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1 Indledning 
 
Rapporterne i Navision Stat er en vigtig del af uddata – og giver mulighed for at kunne 
trække tal ud, baseret på de posteringer der er foretaget i Navision Stat. 
Der findes mange standard rapporter i Navision Stat, som præsenterer uddata på 
forskellig vis. Denne vejledning viser 5-6 centrale rapporter i hvert af de 5 moduler 
Finans, køb, salg, anlæg og budget. 
 
Punkterne under de enkelte moduler, i indholdsfortegnelsen, angiver navnet på de valgte 
rapporter. 
 
Denne vejledning kan bruges som et opslagsværk. Den beskriver detaljeret hvad de 
enkelte rapporter kan vise og hvilke afgrænsnings muligheder der er. 
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2 Finans 
 
2.1 Balance 

Sti: Finans → Rapporter → Balance 

Denne rapport viser kontoplanen med saldi og bevægelser. Du kan f.eks. vælge at få vist 
en balance for udvalgte dimensioner f.eks. formål. Rapporten kan bruges ved 
afslutningen af en regnskabsperiode eller ved årsopgørelsen til blandt andet at afstemme 
aktiver og passiver. 

Den kan eventuel udskiftes med den rapport der hedder Balance/Budget, såfremt man 
ønsker at kontrollere balancen mod budgettet. 

2.1.1 Fanebladet Finanskonto 
 

 

Du kan definere, hvad der skal medtages i rapporten ved at angive filtre. Du kan angive 
yderligere felter under fanen ved at klikke på feltet Felt og derefter på AssistButton  
til højre. 

Her kommer der mulighed for at sætte forskellige filtre: 
 
Nummer: Her kan en eller flere finanskonti angives såfremt det ønskes, at rapporter 
kun afspejler enkelte finanskonti. 
 
Kontotype: Her kan det angives, at det kun er en given kontotype der ønskes vist. 
F.eks. Til-sum (rapporten vil så kun indeholde sumkonti). 
 
Datofilter: Her kan angives hvilken periode rapporten ønskes for. 
 
Delregnskab Filter: Dette felt anvendes ikke, da der kun anvendes delregnskab 1. 
 
Formål Filter: Skal rapporten kun afspejle en eller flere (enkelte) formålskonti kan 
dette angives her. 
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For alle filtre gælder, at hvis der ikke er angivet et filter, medtager rapporten alt. 
 
Tryk på Udskriv eller Vis udskrift for at få dannet rapporten. 
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2.2 Finans - kontokort 

Sti: Finans → Rapporter → Finans - kontokort 

Denne rapport viser kontokort for de udvalgte finanskonti. Rapporten kan bruges ved 
afslutningen af en regnskabsperiode eller ved årsopgørelsen. 

Du kan angive, hvilke konti der skal med i rapporten, ved at sætte forskellige filtre. Du 
kan angive yderligere felter under fanen ved at klikke på feltet Felt og derefter på 
AssistButton  til højre. Du kan også angive, hvad der skal vises i rapporten ved at 
udfylde felterne under fanen Indstillinger. Udfyld felterne på følgende måde: 

2.2.1 Fanebladet Finanskonto 
 

 
 
Nummer: Her kan du angive numrene på de finanskonti, der skal med i rapporten. Hvis 
du vil have vist de eksisterende konti, skal du klikke i feltet i kolonnen Filter og derefter 
på AssistButton  til højre. 

Søgenavn: Her kan du angive søgenavnene på de finanskonti, der skal med i rapporten. 

Type: Her kan du vælge, om rapporten skal inkludere resultatopgørelseskonti eller 
balancekonti. Du kan vælge mellem de to former for konti ved at klikke i feltet i 
kolonnen Filter og derefter på AssistButton  til højre. 

Debet/kredit: Her kan du vælge, om rapporten skal medtage debetkonti, kreditkonti 
eller begge typer i henhold til deres status i tabellen. Du kan vælge en kontotype ved at 
klikke i feltet i kolonnen Filter og derefter på AssistButton  til højre. 

Datofilter: Her kan du angive, for hvilken periode der skal vises finanskonti. Hvis feltet 
ikke udfyldes, betyder det, at der vises konti fra regnskabets start til og med den seneste 
bogføring (bemærk den seneste bogføring kan godt være frem i tiden). 

Klik på den opadgående pil  nederst til venstre i vinduet, hvis du vil se resultatet af 
de filtre, du har angivet for tabellen. 
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Hvis du vil have vist sorteringsnøglerne og angive, i hvilken rækkefølge oplysningerne 
skal vises i rapporten, skal du klikke på  
 

 
 
2.2.2 Fanebladet Indstillinger 
 

 
 
Skift side pr. finanskonto: Du kan vælge denne mulighed, hvis hver finanskonto skal 
starte på en ny side. 

Medtag også finanskonti, der kun har saldo: Her kan du vælge at medtage 
finanskonti, der kun har en saldo, men ingen bevægelser i perioden, der er defineret i 
datofilteret. Hvis du ikke markerer afkrydsningsfeltet, bliver der kun vist konti, hvor der 
har været bevægelser i perioden. 

Medtag også ultimoposter inden for: Her kan du vælge at medtage ultimoposter. Det 
kan være nyttigt, hvis rapporten dækker et helt regnskabsår. (Ultimodatoen er en fiktiv 
dato mellem den sidste dag i det gamle regnskabsår og den første dag i det nye. De vises 
med et U foran datoen, f.eks. U311200). Hvis du ikke markerer afkrydsningsfeltet, vises 
der ingen ultimodatoer. 
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Klik på Udskriv for at udskrive rapporten. Klik på Vis udskrift, hvis du vil se rapporten, 
før den udskrives. Hvis du ikke vil udskrive rapporten, skal du klikke på Annuller for at 
lukke vinduet.  

 

 



Side 8 af 72 

2.3 Kontoudtog med dimensioner 
 
Sti: Finans → Rapporter → Kontoudtog med dimensioner 
 
Denne rapport viser alle poster i den valgte periode for de valgte finanskonti. Rapporten 
viser poster med dimensionsværdier (henad), Momsbeløb, Debet- og Kreditbeløb samt 
Saldo, og hvis det er angivet i rapporten, sorteret i de valgte dimensionskode 
rækkefølger. Hvis der er valgt sortering på dimensioner vises mellemtotaler pr. 
dimensionkode. Der udskrives total for hele rapporten. Rapporten udskrives typisk i 
forbindelse med afslutningen på en regnskabsperiode. 
 
2.3.1 Fanebladet Indstillinger 
 

 
 
Analysekode: I feltet Analysekode skal man angive hvilken Dimensionsanalyse man 
ønsker at anvende til rapport-udtrækket. Som standard er der opsat en 
dimensionsanalyse der hedder Alle Data – som bliver opdateret hver gang der bogføres. 
Anvendes denne kommer alle posteringer med, indenfor det satte filter. 
 
Medtag dimensioner: Selvom feltet er gråt skal man her trykke på AssistButton  
for at definere hvilke dimensioner man ønsker. Når man trykker på AssistButton  
vises følgende billede: 
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Her vælger man i kolonnen Niveau hvad man ønsker sin rapport sorteret efter – hvilket 
hierarki rapporten skal vise. Er finanskonto det primære vælges denne som Niveau 1. 
Formål kan evt. vælges som Niveau 2 osv.  
Man sætter kun Niveau på de koder man ønsker sorteret efter.  
 
I kolonnen Dimensionsværdifilter har man mulighed for at afgrænse på en eller flere 
værdier. Tryk evt. på AssistButton  for at få vist værdierne der kan afgrænses på. 
Afslut med at trykke OK for at acceptere dit valg eller Annuller / Esc for at fortryde. 
 

Dato filter: Her kan du angive, for hvilken periode der skal vises posteringer. Hvis 
feltet ikke udfyldes, betyder det, at der vises konti fra den valgte dimensions analyses 
start til og med den seneste bogføring (bemærk den seneste bogføring kan godt være 
frem i tiden). 

Medtag tomme linjer: Marker afkrydsningsfeltet, hvis der skal inkluderes finanskonti, 
dimensioner og dimensionsværdier med en saldo lig nul i rapporten. 
 
Sideskift: Her vælges om man ønsker sideskift før siden er skrevet fuld, hvis værdien 
for Niveau 1 eller Niveau 1 og 2 ændre sig. 
 
Medtag poster: Her kan du vælge at medtage både almindelige- og efterposter. Det kan 
være nyttigt, hvis rapporten dækker et helt regnskabsår. (Ultimodatoen er en fiktiv dato 
mellem den sidste dag i det gamle regnskabsår og den første dag i det nye. De vises med 
et U foran datoen, f.eks. U311200).  
Alternativt kan vælges at udskrive enten almindelige poster eller efterposter. 
 
Filteret ser nu således ud: 
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Klik på Udskriv for at udskrive rapporten. Klik på Vis udskrift, hvis du vil se rapporten, 
før den udskrives. Hvis du ikke vil udskrive rapporten, skal du klikke på Annuller for at 
lukke vinduet.  
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2.4 Dim. Kontokort 
 
Sti: Finans → Rapporter → Dim. Kontokort 
 
Denne rapport viser kontokort for den udvalgte dimensionstype og værdi/værdier på 
posteringsniveau (med debit/kredit opgørelse). Rapporten kan f.eks. bruges ved 
afslutningen af en regnskabsperiode eller ved årsopgørelsen. 
 
Rapporten kan anvendes til at vise bevægelserne på en given dimension. 
 
Du kan angive, hvilke dimensionstyper og værdi/værdier der skal med i rapporten, ved 
at sætte forskellige filtre. 
 
2.4.1 Fanebladet Dimensionsværdi 
 

 
 
Dimensionskode: Her kan du afgrænse på en dimensionstype f.eks. Formål. Sættes der 
ikke noget filter udskrives rapporten for alle dimensionstyper. Tryk evt. på AssistButton 

 for at få vist værdierne der kan afgrænses på. 
 
Kode: Her kan du afgrænse på værdierne for den valgte dimensionstype. Sættes der 
ikke noget filter udskrives rapporten for alle de oprettede værdier indenfor den eller de 
valgte dimensionskode(r). 

Datofilter: Her kan du angive, for hvilken periode der skal vises posteringer. Hvis feltet 
ikke udfyldes, betyder det, at der vises posteringer fra regnskabets start til og med den 
seneste bogføring. 

Du kan angive yderligere felter under fanen ved at klikke på en blank linie i kolonnen 
Felt og derefter på AssistButton  til højre. 

Klik på den opadgående pil  nederst til venstre i vinduet, hvis du vil se resultatet af 
de filtre, du har angivet for tabellen. 

Hvis du vil have vist sorteringsnøglerne og angive, i hvilken rækkefølge oplysningerne 
skal vises i rapporten, skal du klikke på  
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2.4.2 Fanebladet Indstillinger  
 

 

Skift side pr. dimension: Du kan vælge denne mulighed, hvis hver dimensionsværdi 
skal starte på en ny side. 

Medtag også dimensioner, der kun har saldo: Her kan du vælge at medtage 
dimensioner, der kun har en saldo, men ingen bevægelser i perioden, der er defineret i 
datofilteret. Hvis du ikke markerer afkrydsningsfeltet, bliver der kun vist dimensioner, 
hvor der har været bevægelser i perioden. 

Medtag også ultimoposter inden for: Her kan du vælge at medtage ultimoposter. Det 
kan være nyttigt, hvis rapporten dækker et helt regnskabsår. (Ultimodatoen er en fiktiv 
dato mellem den sidste dag i det gamle regnskabsår og den første dag i det nye. De vises 
med et U foran datoen, f.eks. U311200). Hvis du ikke markerer afkrydsningsfeltet, vises 
der ingen ultimodatoer. 

Klik på Udskriv for at udskrive rapporten. Klik på Vis udskrift, hvis du vil se rapporten, 
før den udskrives. Hvis du ikke vil udskrive rapporten, skal du klikke på Annuller for at 
lukke vinduet. 



Side 13 af 72 
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2.5 Dimensioner i alt  
 
Sti: Finans → Rapporter → Dimensioner i alt 

Denne rapport viser en oversigt over, hvordan dimensioner er blevet brugt på poster i en 
periode vha. totale beløb. Rapporten giver et overblik over dimensionsoplysninger, som 
knyttes til en bestemt analyse vha. samlede beløb, der består af mange poster. Derfor 
medtager rapporten kun de poster med dimensioner eller dimensionskombinationer, der 
er inkluderet i den analyse, du har valgt. 

Du kan bruge rapporten til at analysere, hvordan dimensioner er brugt til bestemte 
aktiviteter, og til at få et overordnet indtryk af, hvordan dimensioner anvendes i 
virksomheden. Hvis du vil have en mere detaljeret oversigt over brugen af dimensioner 
på bestemte poster, kan du bruge rapporten Dimensioner - detaljer. 

2.5.1 Fanebladet Indstillinger 

 

Du kan angive, hvad der skal med i rapporten ved at udfylde felterne under fanen 
Indstillinger. 

Analysekode Her kan du angive koden for den analyse, som rapporten skal baseres på. 
Klik på AssistButton  til højre, hvis du vil have vist de analysekoder, der er oprettet 
på analysekortet. 

Medtag dimensioner: Her kan du angive de dimensioner, der skal med i rapporten. Du 
kan kun vælge de dimensioner, der er inkluderet i den analyse, du vælger i feltet 
Analyse. Klik på AssistButton  til højre, hvis du vil have vist de tilgængelige 
dimensioner (se udvidet beskrivelse af dette under rapporten Kontoudtog med 
dimensioner). 

Kolonneformatnavn: Her kan du vælge det kolonneformat, du vil bruge i rapporten. 
Klik på AssistButton  til højre, hvis du vil have vist, hvilke kolonneformater du har 
oprettet. Vælg f.eks. STANDARD hvis du ønsker at se Debet/kredit posteringer eller 
DIMBALBUDG hvis du ønsker at se posteringer i forhold til budget. 
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Finansbudgetnavn: Feltet bruges, hvis du i feltet Kolonneformatnavn har angivet et 
kolonneformat, der indeholder budgettal. Her kan du vælge det budget, som rapporten 
baseres på. 

Datofilter: Her kan du angive et filter, der afgrænser posterne efter dato. Du kan angive 
en bestemt dato eller et tidsinterval. 

Udskriv tomme linjer: Marker afkrydsningsfeltet, hvis der skal inkluderes dimensioner 
og dimensionsværdier med en saldo lig nul i rapporten. 

Vis beløb i ekstra rapporteringsvaluta: Marker afkrydsningsfeltet, hvis 
rapporteringsbeløb skal vises i den ekstra rapporteringsvaluta. 

Klik på Udskriv for at udskrive rapporten. Klik på Vis udskrift, hvis du vil se rapporten, 
før den udskrives. Hvis du ikke vil udskrive rapporten, skal du klikke på Annuller for at 
lukke vinduet.  
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2.6 Dimensioner – Detaljer 
 
Sti: Finans → Rapporter → Dimensioner - Detaljer 

Denne rapport viser en detaljeret oversigt over, hvordan dimensioner er blevet brugt på 
poster i en periode. Posterne i rapporten er knyttet til en bestemt analyse. Derfor er det 
kun de poster med dimensioner eller dimensionskombinationer, der er inkluderet i den 
valgte analyse, der medtages i rapporten. Rapporten kan bruges til at undersøge, hvilke 
dimensioner der anvendes af forskellige aktiviteter, og hvordan individuelle 
dimensioner kombineres med andre dimensioner på bestemte poster. Hvis du ønsker en 
mindre detaljeret analyse af dimensioner, kan du bruge rapporten Dimensioner - i alt. 

Denne rapport viser overordnet det samme som rapporten Dim. Kontokort blot med en 
anden opstilling. 

2.6.1 Fanebladet Indstillinger. 

 

Analysekode: Her kan du angive koden for den analyse, som rapporten skal baseres på. 
Klik på AssistButton  til højre, hvis du vælger en analysekode, der er oprettet i 
tabellen Analyse. 

Medtag dimensioner: Her kan du angive de dimensioner, der skal med i rapporten. Du 
kan kun vælge de dimensioner, der er inkluderet i den analyse, du vælger i feltet 
Analyse. Klik på AssistButton  til højre, hvis du vil have vist de tilgængelige 
dimensioner (se udvidet beskrivelse af dette under rapporten Kontoudtog med 
dimensioner). 

Datofilter: Her kan du angive et filter, der afgrænser posterne efter dato. Du kan angive 
en bestemt dato eller et tidsinterval. 

Udskriv tomme linjer: Her skal du markere afkrydsningsfeltet, hvis der ikke skal 
inkluderes dimensioner og dimensionsværdier med en saldo lig nul i rapporten. 

Vis beløb i ekstra rapporteringsvaluta: Marker afkrydsningsfeltet, hvis 
rapporteringsbeløb skal vises i den ekstra rapporteringsvaluta. 
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Denne rapport er vist med det samme filter som rapporten Dimensioner i alt. 

Klik på Udskriv for at udskrive rapporten. Klik på Vis udskrift, hvis du vil se rapporten, 
før den udskrives. Hvis du ikke vil udskrive rapporten, skal du klikke på Annuller for at 
lukke vinduet.  
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3 Køb 
 
3.1 Kreditor betalingsoplysninger 

Sti: Køb → Rapporter → Kreditor betalingsoplysninger 

Denne rapport viser kreditorer med eller uden betalingsoplysninger. Kreditorer vises 
med navn og adresse, samt eventuelle betalingsoplysninger. Denne rapport kan være 
god til at få et overblik over kreditorer, der mangler at få sine betalingsoplysninger sat 
op. 

Du kan definere, hvad der skal med i rapporten, ved at sætte forskellige filtre. Du kan 
sætte flere felter (som man kan filtrere på) på et fanebladet Kreditor ved at klikke på den 
første tomme linje i kolonnen Felt og så klikke på den AssistButton , der vises. 
Udfyld felterne sådan: 

3.1.1 Fanebladet Kreditor 
 

 
 
Nummer: Skriv numrene på de kreditorer, der skal med i rapporten. For at se de 
kreditornumre, der er oprettet, skal du først klikke i højre del af feltet (under Filter) og 
så klikke på den AssistButton  der vises. Hvis du ikke sætter et filter, viser rapporten 
alle de berørte kreditorer. 
  
Der er mulighed for at sortere på rækkefølgen i rapporten. Hvis der ikke ændres i 
sorteringen vil rapporten blive sorteret efter kreditor nummer.  



Side 19 af 72 

 

Klik på den opadgående pil nederst til venstre i vinduet , hvis du vil se resultatet af 
de filtre, du har angivet for tabellen. 
 
3.1.2 Fanebladet Indstillinger 
 

 
 
Vis kreditorer uden udbetalingsoplysninger: Her skal du sætte et hak, hvis du vil 
udskrive en liste over de kreditorer, hvor der ikke er oprettet nogle 
udbetalingsoplysninger. 
 
Vælg knappen Udskriv for at få skrevet rapporten ud på en printer. Hvis du vil se 
rapporten på skærmen, før du skriver den ud, så klik på knappen Vis udskrift. Hvis du 
klikker på Annuller, lukker vinduet, og rapporten skrives ikke ud. 
 
Følgende billede er et eksempel på rapporten:  
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3.2 Kreditor - forfaldsoversigt 
 
Sti: Køb → Rapporter → Kreditor - forfaldsoversigt 
 
Rapporten viser en oversigt over skyldige beløb til hver kreditor. De skyldige beløb er 
opdelt i tre perioder. Du kan angive længden på disse perioder. Desuden er der kolonner 
med poster før og efter de tre perioder. Rapporten kan f.eks. bruges, når der skal 
udarbejdes likviditetsanalyser. 
 
Du kan definere, hvad der skal medtages i rapporten ved at angive filtre. Du kan 
indsætte flere felter under fanen Kreditor ved at klikke på den første tomme linje i 
kolonnen Felt og så klikke på den AssistButton  der vises. Du kan også angive, hvad 
der skal vises i rapporten ved at udfylde felterne under fanen Indstillinger. Udfyld 
felterne på følgende måde: 
 
Fanebladet Kreditor 
 

 
 
Nummer: Her kan du angive numrene på de kreditorer, der skal med i rapporten. Hvis 
du vil se de leverandører, der er oprettet, skal du klikke i feltet Filter og derefter på 
AssistButton  til højre. Hvis du ikke sætter et filter, viser rapporten alle de berørte 
kreditorer.  
 
Søgenavn: Her kan du angive søgenavnene på de kreditorer, der skal med i rapporten. 
 
Kreditorbogføringsgruppe: Her kan du angive hvilke kreditorbogføringsgrupper der 
skal med i rapporten. Hvis du vil se de kreditorbogføringsgrupper, der findes, skal du 
klikke i feltet Filter og derefter på AssistButton  til højre. 
 
Valutafilter: Her kan du angive de valutakoder, der skal med i rapporten. Hvis du vil se 
en oversigt over de eksisterende valutaer, skal du klikke i feltet Filter og derefter på 
AssistButton  til højre. 
 
Klik på den opadgående pil nederst til venstre i vinduet, hvis du vil se resultatet af de 
filtre, du har angivet for tabellen. 
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3.2.1 Fanebladet Indstillinger 
 

 
 
Startdato: Indtast en dato, der angiver starten på den periode, som rapporten skal 
dække. 
 
Periodelængde: Angiv længden på hver af de tre perioder. Indtast f.eks. "1M" for én 
måned, "1K" for et kvartal eller "1Å" for et år. 
 
Vis beløb i RV: Marker afkrydsningsfeltet, hvis beløbene i rapporten skal vises i den 
relevante regnskabsvaluta. Lad feltet være tomt, hvis beløbene skal vises i udenlandske 
valutaer (som den er bogført ind i systemet). 
 
Klik på Udskriv for at udskrive rapporten. Klik på Vis udskrift, hvis du vil se rapporten, 
før den udskrives. Hvis du ikke vil udskrive rapporten, skal du klikke på Annuller for at 
lukke vinduet.  
 
Følgende billede er et eksempel på rapporten:  
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3.3 Kreditor - kontokort 
 
Sti: Køb → Rapporter → Kreditor - kontokort 
 
Denne rapport viser et kontokort med poster for udvalgte kreditorer i en valgt periode. 
Rapporten kan f.eks. bruges i forbindelse med afslutningen på en regnskabsperiode eller 
ved revision. 
Du kan definere, hvad der skal medtages i rapporten ved at angive filtre. Du kan 
indsætte flere felter under fanen Kreditor ved at klikke på den første tomme linje i 
kolonnen Felt og så klikke på den AssistButton  der vises. Du kan også angive, hvad 
der skal vises i rapporten ved at udfylde felterne under fanen Indstillinger. Udfyld 
felterne på følgende måde: 
 
3.3.1 Fanebladet Kreditor 
 

 
 
Nummer: Her kan du angive numrene på de kreditorer, der skal med i rapporten. Hvis 
du vil se de leverandører, der findes, skal du klikke i feltet Filter og derefter på 
AssistButton  til højre. Hvis du ikke sætter et filter, viser rapporten alle de berørte 
kreditorer.  
 
Søgenavn: Her kan du angive søgenavnene på de kreditorer, der skal med i rapporten. 
 
Kreditorbogføringsgruppe: Her kan du angive hvilke kreditorbogføringsgrupper der 
skal med i rapporten. Hvis du vil se de kreditorbogføringsgrupper, der findes, skal du 
klikke i feltet Filter og derefter på AssistButton  til højre. 
 
Datofilter: Angiv, inden for hvilken periode der skal vises kreditorposter. 
Klik på den opadgående pil nederst til venstre i vinduet, hvis du vil se resultatet af de 
filtre, du har angivet for tabellen. 
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3.3.2 Fanebladet Indstillinger 
 

 
 
Vis beløb i RV: Marker afkrydsningsfeltet, hvis beløbene i rapporten skal vises i 
danske kroner. Hvis afkrydsningsfeltet ikke er afkrydset bliver poster i udenlandske 
valutaer vist i udenlandsk valuta. 
 
Skift side pr. leverandør: Marker afkrydsningsfeltet, hvis hvert kontokort skal starte på 
en ny side. 
 
Medtag også kreditorer, der kun har saldo: Marker afkrydsningsfeltet, hvis du også 
vil have vist poster for kreditorer, der kun har en saldo men ingen bevægelser inden for 
den valgte periode. 
 
Klik på Udskriv for at udskrive rapporten. Klik på Vis udskrift, hvis du vil se rapporten, 
før den udskrives. Hvis du ikke vil udskrive rapporten, skal du klikke på Annuller for at 
lukke vinduet.  
 
Følgende billede er et eksempel på rapporten:  
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3.4 Kreditorafstemning - saldo til dato 
 
Sti: Køb → Rapporter → Kreditorafstemning - saldo til dato 
 
Denne rapport viser en oversigt over kreditorbeløb bogført til og med den angivne 
bogføringsdato. Disse opdeles i poster, som ikke er forfalden og poster som er forfalden 
pr. den angivne dato.  
Har man slettet en kreditor vil dennes poster ikke fremgå af rapporten. 
Rapporten kan eventuelt bruges i forbindelse med årsafslutning, for at danne et overblik 
over den skyldige kreditormasse/afstemning. Afstemning mellem kreditorsamler konto 
og kreditormodulet, kan genskabes tilbage i tiden med denne rapport. 
 
3.4.1 Fanebladet Kreditor 
 
Du kan definere, hvad der skal med i rapporten, ved at sætte forskellige filtre. Du kan 
sætte flere felter på fanebladet Kreditor ved at klikke på den første tomme linje i 
kolonnen Felt og så klikke på den AssistButton , der vises. Der er også mulighed for 
at bestemme, hvordan rapporten skal vises ved hjælp af felterne under Indstillinger.  
 

 
 
Udfyld felterne sådan: 
 
Nummer: Her kan du angive numrene på de kreditorer, der skal med i rapporten. Hvis 
du vil se de leverandører, der er oprettet, skal du klikke i feltet Filter og derefter på 
AssistButton  til højre. Hvis du ikke sætter et filter, viser rapporten alle de berørte 
kreditorer.  
 
Søgenavn: Her kan du angive søgenavnene på de kreditorer, der skal med i rapporten. 
 
Kreditorbogføringsgruppe: Her kan du angive hvilke kreditorbogføringsgrupper der 
skal med i rapporten. Hvis du vil se de kreditorbogføringsgrupper, der findes, skal du 
klikke i feltet Filter og derefter på AssistButton  til højre. 
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Statistikgruppe: Her kan du angive hvilke statistikgrupper der skal med i rapporten. 
Statistikgrupper kan bruges til at opdele kreditorerne i statistikgrupper. Feltet er ikke 
vist som standard på kreditorkortet. 
 
Betalingsbeting.kode: Her kan du angive hvilke betalingsbetingelser der skal med i 
rapporten. Klik på AssistButton  til højre, hvis du vil se, hvilke 
betalingsbetingelseskoder der er oprettet. 
 
Der er mulighed for at sortere på rækkefølgen i rapporten. Hvis der ikke ændres i 
sorteringen vil rapporten blive sorteret efter kreditor nummer.  
 

 
 
3.4.2 Fanebladet Indstillinger 
 

 
 
Medtag poster bogført t.o.m.: Angiv her den sidste bogføringsdato, hvortil der skal 
medtages poster. Det er ligeledes i forhold til denne dato, at posterne opdeles i hhv. 
forfaldne og ikke forfaldne poster.  
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Vælg knappen Udskriv for at udskrive rapporten. Hvis du vil se rapporten på skærmen, 
før den udskrives, skal du vælge knappen Vis udskrift. Hvis du klikker på Annuller, 
lukker vinduet, og rapporten udskrives ikke. 
 
Følgende billede er et eksempel på rapporten:  
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3.5 E-Fak Temperatur Måling 
 
Sti: Køb → Rapporter → E-Fak Temperatur Måling 
 
Denne rapport viser hvilke bilag, der er indlæst elektronisk og hvilke der er indlæst via 
papir. Den kan bruges til en sammenstilling af de to afleveringsformer for en visning af 
forfaldsdato og tilhørende betalingsdato med en beregnet afvigelse, og andelen af bilag 
der er betalt for sent, både antalsmæssigt og beløbsmæssigt.  
 
3.5.1 Fanebladet e-Fak Temperatur Måling 
 

 
 
Kreditor: Her kan du sætte et filter på, hvilke kreditorer som rapporten skal vise. 
Hvis du ikke sætter et filter, viser rapporten alle de berørte kreditorer.  
 
e-Faktura: Her kan du sætte et filter på om rapporten skal vise papir (vælg nej) eller 
elektroniske bilag (vælg ja). Hvis du ikke sætter et filter, viser rapporten både papir og 
elektroniske bilag.  
 
Afvist: Her kan du sætte et filter på om rapporten skal vise afviste (vælg ja) eller ikke 
afviste bilag (vælg nej). Hvis du ikke sætter et filter, viser rapporten både afviste og 
ikke afviste bilag.  
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3.5.2 Fanebladet Indstillinger 
 

 
 
Datofilter: Her skal du vælge den periode som rapporten skal dække.  
 
Brug filter på: Her angives det, om datafilteret skal benyttes på forfaldsdato eller 
bilagsdato. 
 
Vis dato fra Indbakken: Her skal du sætte hak, hvis rapporten skal vise dato fra 
Indbakken.  
 
Klik på Udskriv for at udskrive rapporten. Klik på Vis udskrift, hvis du vil se rapporten, 
før den udskrives. Hvis du ikke vil udskrive rapporten, skal du klikke på Annuller for at 
lukke vinduet. 
 
Følgende billede er et eksempel på rapporten:  
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4 Salg 
 
4.1 Debitor - Stamoplysninger 
 
Sti: Salg → Rapporter → Debitor – stamoplysninger 
 
Denne rapport viser diverse stamoplysninger, der er knyttet til debitoren, f.eks. 
debitorbogføringsgruppe, rabatgruppe, rente- og betalingsoplysninger, sælger, debitors 
basisvaluta, kreditmaksimum (i RV) og debitorens aktuelle saldo (i RV). Rapporten kan 
f.eks. bruges til at vedligeholde oplysningerne i tabellen Debitortabel. 
 
Du kan definere, hvad der skal medtages i rapporten ved at angive filtre. Du kan 
indsætte flere felter under fanen Debitor  ved at klikke på feltet Felt og derefter på 
AssistButton  til højre. Udfyld felterne på følgende måde: 
 
4.1.1 Fanebladet Debitor 
 

 
 
Nummer: Indtast numrene på de debitorer, der skal med i rapporten. Hvis du vil have 
vist alle dine eksisterende kunder, skal du klikke på AssistButton  til højre. 
 
Søgenavn: Skriv søgenavnene på de debitorer, der skal med i rapporten. 
 
Debitorbogføringsgruppe: Angiv, hvilke debitorbogføringsgrupper der skal med i 
rapporten. Klik på feltet Filter og derefter på AssistButton  til højre for at se de 
eksisterende debitorbogføringsgrupper. 
 
Klik på den opadgående pil  nederst til venstre i vinduet, hvis du vil se resultatet af de 
filtre, du har angivet for tabellen. 
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Hvis du vil have vist sorteringsnøglerne og angive, i hvilken rækkefølge oplysningerne 
skal vises i rapporten, skal du klikke på  
 

 
 
Klik på Udskriv for at udskrive rapporten. Klik på Vis udskrift, hvis du vil se rapporten, 
før den udskrives. Hvis du ikke vil udskrive rapporten, skal du klikke på Annuller for at 
lukke vinduet.  
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4.2 Debitor – Kontokort 
 
Sti: Salg → Rapporter → Debitor - kontokort 
 
Denne rapport viser kontokort med poster for de valgte debitorer i den valgte periode. 
Rapporten kan f.eks. bruges i forbindelse med afslutningen på en regnskabsperiode eller 
ved revision. 
Du kan definere, hvad der skal medtages i rapporten ved at angive filtre. Du kan angive 
flere felter under fanen Debitor ved at klikke på feltet Felt og derefter på AssistButton 

til højre. Du kan også angive, hvad der skal vises i rapporten ved at udfylde felterne 
under fanen Indstillinger. Udfyld felterne på følgende måde: 
 
4.2.1 Fanebladet Debitor 
 

 
 
Nummer: Indtast numrene på de debitorer, der skal med i rapporten. Hvis du vil have 
vist alle dine eksisterende kunder, skal du klikke på AssistButton  til højre. 
 
Søgenavn: Skriv søgenavnene på de debitorer, der skal med i rapporten. 
 
Debitorbogføringsgruppe: Angiv, hvilke debitorbogføringsgrupper der skal med i 
rapporten. Klik på feltet Filter og derefter på AssistButton  til højre for at se de 
eksisterende debitorbogføringsgrupper. 
 
Datofilter: Angiv, inden for hvilken periode der skal vises debitorposter. 
 
Klik på den opadgående pil  nederst til venstre i vinduet, hvis du vil se resultatet af de 
filtre, du har angivet for tabellen. 
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4.2.2 Fanebladet Indstillinger 
 

 
 
Vis beløb i RV: Marker afkrydsningsfeltet, hvis beløbene i rapporten skal vises i den 
relevante regnskabsvaluta. 
 
Skift side pr. debitor: Marker afkrydsningsfeltet, hvis hvert kontokort skal begynde på 
en ny side. 
 
Medtag også debitorer der kun har saldo: Marker afkrydsningsfeltet, hvis du vil have 
vist poster for debitorer, der kun har en saldo men ingen bevægelser inden for den 
valgte periode. 
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Klik på Udskriv for at udskrive rapporten. Hvis du vil se rapporten først, kan du klikke 
på Vis udskrift. Hvis du ikke vil udskrive rapporten, skal du klikke på Annuller for at 
lukke vinduet.  
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4.3 Debitor – Saldo til dato 
 
Sti: Salg → Rapporter → Debitor – Saldo til dato  
 
Rapporten viser kontokort for udvalgte debitorer. Rapporten kan f.eks. bruges ved 
afslutningen af en regnskabsperiode eller et regnskabsår. 
 
Du kan angive, hvilke debitorer der skal med i rapporten, ved at angive et filter. Du kan 
indsætte flere felter under fanen ved at klikke i feltet Felt og derefter på AssistButton  
til højre. Du kan også angive, hvad der skal vises i rapporten ved at udfylde felterne 
under fanen Indstillinger. Udfyld felterne på følgende måde: 
 
4.3.1 Fanebladet Debitor 
 

 
 
Nummer: Indtast numrene på de debitorer, der skal med i rapporten. Hvis du vil have 
vist alle dine eksisterende kunder, skal du klikke på AssistButton  til højre. 
 
Søgenavn: Indtast søgenavnene på de debitorer, der skal med i rapporten. 
 
Spærret: Her kan du vælge kun at medtage debitorer, der er spærrede (Ja), eller 
debitorer, der ikke er spærrede (Nej). Hvis feltet er tomt, medtages både spærrede og 
ikke-spærrede debitorer. 
 
Datofilter: Angiv slutdatoen, hvor kreditorsaldoen bliver vist, f.eks. 31-12-06. 
 
Klik på den opadgående pil  nederst til venstre i vinduet, hvis du vil se resultatet af de 
filtre, du har angivet for tabellen. 
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4.3.2 Fanebladet Indstillinger 
 

 
 
Vis beløb i RV: Marker afkrydsningsfeltet, hvis beløbene i rapporten skal vises i den 
relevante regnskabsvaluta. Lad feltet være tomt, hvis beløbene skal vises i udenlandske 
valutaer. 
 
Skift side pr. debitor: Hvis du har valgt to eller flere debitorer, der skal med i 
rapporten, skal du markere afkrydsningsfeltet for at udskrive hver debitorsaldo på en ny 
side. 
 
Klik på Udskriv for at udskrive rapporten. Klik på Vis udskrift, hvis du vil se rapporten, 
før den udskrives. Hvis du ikke vil udskrive rapporten, skal du klikke på Annuller for at 
lukke vinduet.  
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4.4 Debitor - Forfaldsoversigt  
 
Sti: Salg → Rapporter → Debitor – forfaldsoversigt 
 
Denne rapport viser en oversigt over debitorernes samlede forfaldne beløb, inddelt i tre 
intervaller. Du kan angive længden af disse perioder ud fra en angiven dato. Der findes 
også en kolonne med debitorens saldo før den første angivne periode, og en kolonne 
med debitorens saldo efter den sidst angivne periode.  
Debitorens forfaldne saldo kan vises i udenlandske valutaer for hver valuta, debitoren 
handler i, eller den kan vises i den relevante regnskabsvaluta. Rapporten kan f.eks. 
bruges til håndtering af udstedte rykkere, til vurdering af debitorens kreditværdighed, 
eller til udarbejdelse af likviditetsanalyser. 
Du kan definere, hvad der skal medtages i rapporten ved at angive filtre. Du kan angive 
flere felter under fanen Debitor ved at klikke på feltet Felt og derefter på AssistButton 

 til højre. Du kan også angive, hvad der skal vises i rapporten ved at udfylde felterne 
under fanen Indstillinger. Udfyld felterne på følgende måde:  
 
4.4.1 Fanebladet Debitor 
 

 
 
Nummer: Indtast numrene på de debitorer, der skal med i rapporten. Hvis du vil have 
vist alle dine eksisterende kunder, skal du klikke på AssistButton  til højre. 
 
Søgenavn: Skriv søgenavnene på de debitorer, der skal med i rapporten. 
 
Debitorbogføringsgruppe:: Angiv, hvilke debitorbogføringsgrupper der skal med i 
rapporten. Klik på feltet Filter og derefter på AssistButton  til højre for at se de 
eksisterende debitorbogføringsgrupper. 
 
Valutafilter: Angiv de valutakoder, der skal med i rapporten. Hvis du vil se en oversigt 
over de eksisterende valutaer, skal du klikke i feltet Filter og derefter på AssistButton 

 til højre. 
 
Klik på den opadgående pil  nederst til venstre i vinduet, hvis du vil se resultatet af de 
filtre, du har angivet for tabellen. 



Side 40 af 72 

4.4.2 Fanebladet Indstillinger 
 

 
 
Startdato: Angiv den dato, hvor rapportperioden skal begynde. 
 
Periodelængde: Angiv længden på hver af de tre perioder. Indtast f.eks. "1M" for én 
måned. 
 
Vis beløb i RV: Marker afkrydsningsfeltet, hvis beløbene i rapporten skal vises i den 
relevante regnskabsvaluta. Lad feltet være tomt, hvis beløbene skal vises i udenlandske 
valutaer. 
 
Klik på Udskriv for at udskrive rapporten. Klik på Vis udskrift, hvis du vil se rapporten, 
før den udskrives. Hvis du ikke vil udskrive rapporten, skal du klikke på Annuller for at 
lukke vinduet.  
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4.5 Debitor – Forfaldne debitorposter 
 
Sti: Salg → Rapporter → Forfaldne debitorposter 
 
Denne rapport viser en oversigt over debitorernes forfaldne poster. Beløbene vises både 
i den relevante regnskabsvaluta og i transaktionens oprindelige valuta. Du kan bruge 
rapporten til at beregne henlæggelser for dårlige betalere eller til at vurdere debitorens 
kreditværdighed. 
Du kan definere, hvad der skal medtages i rapporten ved at angive filtre. Du kan 
indsætte flere felter under fanen Debitor ved at klikke på feltet Felt og derefter på 
AssistButton  til højre. Du kan også angive, hvad der skal vises i rapporten ved at 
udfylde felterne under fanen Indstillinger. Udfyld felterne på følgende måde: 
 
4.5.1 Fanebladet Debitor 
 

 
 
Nummer: Indtast numrene på de debitorer, der skal med i rapporten. Hvis du vil have 
vist alle dine eksisterende kunder, skal du klikke på AssistButton  til højre. 
 
Debitorbogføringsgruppe: Angiv, hvilke debitorbogføringsgrupper der skal med i 
rapporten. Klik på feltet Filter og derefter på AssistButton  til højre for at se de 
eksisterende debitorbogføringsgrupper. 
 
Valutafilter: Angiv de valutakoder, der skal med i rapporten. Hvis du vil se en oversigt 
over de eksisterende valutaer, skal du klikke i feltet Filter og derefter på AssistButton 

 til højre. 
 
Betalingsbeting.kode: Indtast koden for de betalingsbetingelser, der skal med i 
rapporten. Klik på feltet Filter og derefter på AssistButton  til højre for at se de 
betalingsbetingelser, der findes. 
 
Klik på den opadgående pil  nederst til venstre i vinduet, hvis du vil se resultatet af de 
filtre, du har angivet for tabellen. 
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Hvis du vil have vist sorteringsnøglerne og angive, i hvilken rækkefølge oplysningerne 
skal vises i rapporten, skal du klikke på  
 

 
 
4.5.2 Fanebladet Indstillinger 
 

 
 
Slutdato: Indtast en dato, der angiver slutningen af den periode, der er dækket af 
rapporten. 
 
Klik på Udskriv for at udskrive rapporten. Klik på Vis udskrift, hvis du vil se rapporten, 
før den udskrives. Hvis du ikke vil udskrive rapporten, skal du klikke på Annuller for at 
lukke vinduet.  
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Side 45 af 72 

5 Anlæg 
 
5.1 Anlæg – analyse 
 
Sti: Anlæg → Rapporter → Anlæg - analyse 
 
Denne rapport viser en analyse af anlægsaktiverne med oplysninger om både enkelte 
anlægsaktiver og grupper af anlægsaktiver. Rapporten kan vise såvel bogførte som 
fremtidige afskrivninger. Datoer i rapporten er anlægsdatoer i tabellen Anlægspost, og 
beløbene beregnes ud fra anlægsposterne. 
 
Under fanen Anlæg kan man indsætte filtre, hvis rapporten skal afgrænses til kun at 
omfatte bestemte anlægsaktiver. Hvis der ikke sættes filtre medtages alle aktive anlæg. 
 
5.1.1 Fanebladet Indstillinger 
 
Her kan man vælge imellem en række muligheder, der betyder, at man kan skræddersy 
rapporten. 
 

 
 
Afskrivningsprofil: Vælg AFSKRIV 
 
Startdato: Første dato, der skal medtages i rapporten. 
 
Slutdato: Sidste dato, der skal medtages i rapporten. 
 
Dato 1 og 2: Rapporten indeholder to datokolonner, hvor man kan få vist forskellige 
datoer. Slå op i feltet (F6) og vælg en af de ni mulige datoer.  
 
Beløb 1, 2 og 3: Rapporten indeholder tre kolonner, hvor man kan få vist forskellige 
beløb. Slå op i feltet (F6) og vælg et af de 11 mulige beløb. 
Slå op (F6) i hvert beløbsfelt og vælg, hvordan beløbsfelterne skal beregnes. 
Mulighederne er Startdato, Slutdato og Bevægelse.  
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Gruppetotaler: I dette felt kan man vælge en gruppetype, hvis rapporten skal gruppere 
anlægsaktiverne og udskrive gruppetotaler.  
Slå op i feltet (F6) for at se, hvilke grupper man kan vælge.  
Hvis gruppetotalerne ikke skal udskrives, skal feltet være tomt. 
 
Udskrift pr. anlæg: Sæt  hvis der skal udskrives en linje pr. anlægsaktiv. 
 
Kun solgte anlæg: Sæt  hvis rapporten kun skal omfatte solgte anlægsaktiver. 
 
Budgetrapport:  Sæt  hvis rapporten skal beregne fremtidige afskrivninger og 
bogførte værdier.  
 
Klik på Vis udskrift for at se rapporten, før den udskrives. Rapporten kan udskrives fra 
Vis udskrift ved klik på print ikonet eller (Ctrl + p), hvis rapporten skal udskrives. 
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5.2 Anlæg - bogført værdi 01 
 
Sti: Anlæg → Rapporter → Anlæg - bogført værdi 01 
 
Denne rapport indeholder detaljerede oplysninger om anskaffelsesbeløb, afskrivninger 
og bogførte værdier for både enkelte anlægsaktiver og grupper af anlægsaktiver. For 
hver af de tre beløbstyper beregnes beløbene ved begyndelsen og ved slutningen af den 
valgte periode samt for selve perioden. 
 
Under fanen Anlæg kan man indsætte filtre, hvis rapporten skal afgrænses til kun at 
omfatte bestemte anlægsaktiver. Hvis der ikke sættes filtre medtages alle aktive anlæg.  
 
5.2.1 Fanebladet Indstillinger 
 
Her defineres rapportens datoafgrænsning, gruppering og detaljeringsniveau. 
 

 
 
Afskrivningsprofil: Vælg AFSKRIV 
 
Startdato: Første dato, der skal medtages i rapporten. 
 
Slutdato: Sidste dato, der skal medtages i rapporten. 
 
Gruppetotaler: I dette felt kan man vælge en gruppetype, hvis rapporten skal gruppere 
anlægsaktiverne og udskrive gruppetotaler. Slå op i feltet (F6) for at se, hvilke grupper 
man kan vælge. Hvis gruppetotalerne ikke skal udskrives, skal feltet være tomt. 
 
Udskrift pr. anlæg: Sæt  hvis der skal udskrives en linje pr. anlægsaktiv. 
 
Budgetrapport:  Sæt  hvis rapporten skal beregne fremtidige afskrivninger og 
bogførte værdier.  
 
Klik på Vis udskrift for at se rapporten, før den udskrives. Rapporten kan udskrives fra 
Vis udskrift ved klik på print ikonet eller (Ctrl + p), hvis rapporten skal udskrives. 
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5.3 Anlæg - forventet udvikling med dimensioner 
 
Sti: Anlæg → Rapporter → Anlæg - forventet udvikling med dimensioner 
 
I denne rapport kan man se fremskrevne afskrivninger og bogførte værdier. Man kan 
udskrive rapporten for én eller flere afskrivninger ad gangen. 
 
Rapportens første afskrivningsperiode beregnes på grundlag af datoen i feltet Første 
afskrivningsdato og anlægsdato på bogførte anlægsposter. Hvis man indtaster en dato 
før sidste bogførte afskrivningspost, beregnes der ikke afskrivning pr. første 
afskrivningsdato. 
 
For rapportens øvrige afskrivningsperioder foretages beregningen på grundlag af 
datoerne i felterne Første afskrivningsdato og Sidste afskrivningsdato. Længden på den 
enkelte afskrivningsperiode i rapporten defineres af feltet Antal dage. 
 
Under fanen Anlæg kan man indsætte filtre, hvis rapporten skal afgrænses til kun at 
omfatte bestemte anlægsaktiver. Hvis der ikke sættes filtre medtages alle aktive anlæg.  
 
5.3.1 Fanebladet Indstillinger 
 
Her defineres rapportens datoafgrænsning, gruppering og detaljeringsniveau. 
 

 
 
Afskrivningsprofil: Vælg AFSKRIV 
 
Første afskrivningsdato: Dato fremskrivning af afskrivningerne foretages fra. 
 
Sidste afskrivningsdato: Dato fremskrivning af afskrivningerne foretages til. 
Datoen skal ligge efter datoen i feltet Første afskrivningsdato. 
 
Antal dage: I dette felt kan man angive, hvor mange dage der skal være i hver 
afskrivningsperiode. 30 dage svarer til månedlig afskrivning. Hvis feltet er tomt, 
indsættes automatisk 360 dage, hvilket svarer til et normalt regnskabsår. 
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Antal dage i første periode: I dette felt kan man indtaste det antal dage, der skal 
anvendes som grundlag for afskrivningsberegningen i den første afskrivningsperiode, 
uanset hvor mange dage der er gået siden sidste afskrivningspost.  
Det antal, man indtaster i feltet, påvirker ikke det samlede antal dage fra startdatoen til 
slutdatoen. 
 
Bogførte poster fra: Indtast en dato i feltet, hvis rapporten skal omfatte allerede 
bogførte anlægsposter. I rapporten medtages alle typer anlægsposter, som er bogført fra 
denne dato (anlægsdatoen bruges). 
 
Gruppetotaler: I dette felt kan man vælge en gruppetype, hvis rapporten skal gruppere 
anlægsaktiverne og udskrive gruppetotaler. Slå op i feltet (F6) for at se, hvilke grupper 
man kan vælge. Hvis gruppetotalerne ikke skal udskrives, skal man lade feltet være 
tomt. 
 
Udskrift pr. anlæg: Sæt  hvis der skal udskrives en linje pr. anlægsaktiv. 
 
Forventet salg: Sæt  hvis rapporten skal omfatte forventet salg. Indholdet i feltet 
kopieres fra felterne Forventet salgspris og Forventet salgsdato i tabellen 
Anlægsafskrivningsprofil. 
 
Vis dimensioner: Sæt  hvis dimensionerne ønskes udskrevet. 
 
Udskriv beløb pr. dato: Sæt  hvis sidste side i rapporten skal indeholde en oversigt 
over de fremtidige afskrivninger på alle anlægsaktiverne.  
 
Brug regnskabsperiode: Sæt  hvis regnskabsperioderne mellem startdatoen og 
slutdatoen skal svare til de perioder, man har angivet i tabellen Regnskabsperiode. Når 
man markerer afkrydsningsfeltet, slettes indholdet af feltet Antal dage. 
  
Klik på Vis udskrift for at se rapporten, før den udskrives. Rapporten kan udskrives fra 
Vis udskrift ved klik på print ikonet eller (Ctrl + p), hvis rapporten skal udskrives. 
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5.4 Anlæg - stamoplysninger/Dim. 
 
Sti: Anlæg → Rapporter → Anlæg - stamoplysninger/Dim. 
 
Denne rapport viser diverse stamoplysninger om det enkelte anlægsaktiv. Den udskriver 
op til 8 dimensioner på stamoplysningshovedet. 
 
Udfyld felterne under fanerne på følgende måde: 
 
Under fanen Anlæg kan man indsætte filtre, hvis rapporten skal afgrænses til kun at 
omfatte bestemte anlægsaktiver. Hvis der ikke sættes filtre medtages alle aktive anlæg.  
 
5.4.1 Fanebladet Indstillinger 
 

 
 
Afskrivningsprofil: Vælg AFSKRIV 
 
Skift side pr. anlæg: Sæt  hvis anlægsaktiverne skal udskrives på hver sin side. 
 
Klik på Vis udskrift for at se rapporten, før den udskrives. Rapporten kan udskrives fra 
Vis udskrift ved klik på print ikonet eller (Ctrl + p), hvis rapporten skal udskrives. 
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5.5 Anlægsbogf.gruppe - bevægelse 
 
Sti: Anlæg → Rapporter → Anlægsbogf.gruppe - bevægelse 
 
Denne rapport kan bruges ved afstemning af anlægs- og finansposter.  
 
I den første del af rapporten vises bevægelsen i de bogførte anlægsposter pr. 
anlægsbogføringsgruppe.  
 
I anden del af rapporten sammenholdes bevægelsen på de finanskonti, der er defineret i 
anlægsbogføringsgrupperne med de bogførte anlægsposter. Når finansintegration er 
aktiveret for en afskrivningsprofil, skal beløbene være de samme i kolonnen Bevægelse 
og Anlægsbevægelse. 
 
Under fanen Anlægsafskrivningsprofil kan man indsætte filtre, hvis rapporten skal 
afgrænses til kun at omfatte bestemte anlægsaktiver. Hvis der ikke sættes filtre 
medtages alle aktive anlæg.  
 
5.5.1 Fanebladet Indstillinger 
 
Her defineres periode og evt. totaler pr. finanskonto. 
 

 
 
Startdato: Indtast den første dato, der skal medtages i rapporten. 
 
Slutdato: Indtast den sidste dato, der skal medtages i rapporten. 
 
Kun totaler pr. finanskonto: Sæt  hvis kun rapportens anden del – selve 
afstemningen - skal vises.  
 
Klik på Vis udskrift for at se rapporten, før den udskrives. Rapporten kan udskrives fra 
Vis udskrift ved klik på print ikonet eller (Ctrl + p), hvis rapporten skal udskrives. 
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5.6 Anlægsposter/Dim. 
 
Sti: Anlæg → Rapporter → Anlægsposter/Dim. 
 
Rapporten indeholder detaljerede oplysninger om de anlægsposter, der er bogført på 
hvert enkelt anlægsaktiv. Rapporten indeholder dimensioner til anlægsposteringerne.  
 
Under fanen Anlæg sættes datoafgrænsningen. Desuden kan der indsættes filtre, hvis 
rapporten skal afgrænses til kun at omfatte bestemte anlægsaktiver. Hvis der ikke sættes 
filtre medtages alle aktive anlæg.  
 
Under fanen Anlægsfinansposter kan der afgrænses på Anlægsbogføringstype 
 
5.6.1 Fanebladet Indstillinger 
 
Her vælges Afskrivningsprofil samt evt. sideskift og vis dimensioner 
 

 
  
Afskrivningsprofil: Vælg AFSKRIV 
 
Skift side pr. anlæg: Sæt  hvis anlægsaktiverne skal udskrives på hver sin side. 
 
Vis dimensioner: Sæt  HVIS der skal udskrives dimensioner. 
 
Klik på Vis udskrift for at se rapporten, før den udskrives. Rapporten kan udskrives fra 
Vis udskrift ved klik på print ikonet eller (Ctrl + p), hvis rapporten skal udskrives. 
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6 Budget 
 
Sti: Finans → Rapporter → Forbrug og Budget 
 
6.1 Forbrug og Budget 
Denne rapport viser hhv. Bevægelse der viser bevægelserne i valgte periode fx 01-01-
07 til 31-03-07 og Saldo viser bevægelserne for hele regnskabsåret til angivet slutdato. 
For både Bevægelse og Saldo vises følgende kolonner: 
 

• Finans: Realiseret tal (bogførte finansposteringer) 
• Budget: Budgetposteringer 
• Disponeret: Salgs- og købsordre beløb. Der skal i både salgs- og købsordre 

vælges et budget feltet Budgetnavn (under fanebladet Disposition, i købsordre 
eller salgsordre) for at de disponeret beløb medtages i rapporten Forbrug og 
Budget.  

• Restbudget: Budgetposteringer trukket fra finansposteringer 
• Forbrugt %: Forbrug af budget i procent   

 
6.1.1 Fanebladet Indstilling 
 

 
 

Analysekode: Vælg Alle Data. 
Er der bogført budgetposter siden sidste opdatering, vil disse kun blive medtaget, 
såfremt analysen opdateres (dette gælder ikke dispositionsdata). Se afsnit 1.1.3 
 
Medtag dimensioner: Selvom feltet er gråt skal man her trykke på F6 for at definere 
hvilke dimensioner man ønsker.  
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I kolonnen Niveau vælger man hvad man ønsker sin rapport sorteret efter – hvilket 
hierarki rapporten skal vise. Er formål det primære vælges denne som Niveau 1. 
Finanskonto kan evt. vælges som Niveau 2 osv.  
 
Man sætter kun Niveau på de koder man ønsker sorteret efter. 
 
I kolonnen Dimensionsværdifilter kan der vælges at opsætte et filter for de 
dimensionskodeværdier, som rapporten skal trækkes ud fra fx finanskonti 200000 til 
299999. 
 
Kolonneformatnavn: Vælg ved hjælp af F6 vælges Forbrug og Budget. 
 
Datofilter: Her kan du angive, for hvilken periode, der skal vises posteringer. Fx 
010306..310806. 
 
Finansbudgetnavn: Skal angives med det budgetnavn man ønsker at få vist i rapporten, 
ved at trykke F6. Hvis der ikke vælges et budgetnavn, benyttes alle budgetposter i den 
valgte analyse. 
 
Udskriv tomme linjer: Kan vælges ved at sætte hak i feltet, hvis man ønsker at 
udskrive kombinationen (bevægelse og saldo) hvor beløb er 0. 
 
Kun sumkonti: Kan markeres ved at sætte hak i feltet, hvis udskriften kun skal 
indeholde værdier for Sum konti og Til-sum konti. Feltet har kun indflydelse på 
udskriften, hvis dimensioner med fra- og tilsum er valgt dels i analysen og dels som 
niveau. 
 
Sideskift: Marker om der skal foretages sideskift. 
 
Medtag poster: Vælg om rapporten skal baseres på alle poster (Begge), kun 
almindelige poster (Kun alm. poster) eller kun efterposter (Kun efterposter). Dette 
gælder ikke for disponering (købs- og salgslinjer). 
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Klik på Udskriv for at udskrive rapporten. Klik på Vis udskrift, hvis du vil se rapporten, 
før den udskrives. Hvis du ikke vil udskrive rapporten, skal du klikke på Annuller for at 
lukke vinduet. 
 
Nedenfor vises et eksempel på en side i en rapport fra Forbrug og Budget. 
 

 
 

Opdatering af analyse: 
For at opdatere analysen vælg Finans → Opsætning → Dimensioner → Analyser → 
fanebladet Generelt og knappen Opdater  
 

 
 
Medtag budgetter: Skal være markeret ved opdatering 
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6.2 Dimensionsbudgetanalyse I 
 
Sti: Finans → Rapporter → Dimensionsbudgetanalyse I 
  
Denne rapport viser en oversigt over, hvordan dimensioner er blevet brugt på 
budgetposter i en periode vha. beløb. Rapporten giver et overblik over 
dimensionsoplysninger, som knyttes til en bestemt analyse vha. samlede beløb, der 
består af mange poster. Derfor medtager rapporten kun de poster med dimensioner eller 
dimensionskombinationer, der er inkluderet i den analyse, der er valgt. 
 
Man kan bruge rapporten til at analysere, hvordan dimensioner er brugt til bestemte 
aktiviteter fag, formål osv., og giver et overordnet indtryk af, hvordan dimensioner 
anvendes i budgetterne. 
 
Dimensionsbudgetanalyse I viser Bevægelse, Budgetteret, Restbudget samt Saldo (år til 
dato) for udvalgte dimensioner og finanskonti. Rapporten er layoutmæssigt overskuelig 
og bruges primært til opfølgning at budgetter og budgettal ud fra forskellige 
dimensioner fx formål.   
 
Det skal angives, hvad der skal med i rapporten ved at udfylde felterne under fanen 
indstillinger. 
 
6.2.1 Fanebladet Indstillinger 
 

 
 

Analysekode: Vælg Alle Data. 
Er der bogført budgetposter siden sidste opdatering, vil disse kun blive medtaget, 
såfremt analysen opdateres (dette gælder ikke dispositionsdata). Se afsnit 1.1.3 
 
Medtag dimensioner: Selvom feltet er gråt skal man her trykke på F6 for at definere 
hvilke dimensioner man ønsker.  
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I kolonnen Markeret vælger man ved at sætte hak, hvilke dimensioner man vil medtage 
i rapporten.  
 
I kolonnen Dimensionsværdifilter kan man vælge at sætte et filter for de 
dimensionskodeværdier, som rapporten skal trækkes ud fra fx finanskonti 200000 til 
299999. 
 
Datofilter: Her kan du angive, for hvilken periode, der skal vises posteringer. Fx 
010306..310806. 
 
Ultimoposter: Her vælges Medtag hvis ultimoposter skal indgå i rapporten. 
 
Efterpost: Her vælges Medtag hvis efterposteringer skal indgå i rapporten. 
 
Fra-sum: Her kan du vælge (tryk F6 i feltet) om finanskonti med kontotype fra-sum 
skal fremgå af rapporten, ved at vælge mellem medtag og udelad. 
 
Finansbudgetnavn: Skal angives med det budgetnavn man ønsker at få vist i rapporten, 
ved at trykke F6. Hvis der ikke vælges et budgetnavn, benyttes alle budgetposter i den 
valgte analyse. 
 
Udskriv Finanskonto: Hvis man ønsker at finanskonti skal fremgå af rapporten, skal 
der sætte hak i feltet. OBS: Hvis man i Medtag dimensioner kun vælger Finanskonto, 
skal feltet altid være markeret. Det er altså ikke tilstrækkeligt kun at markere 
finanskonto under Medtag dimensioner. 
 
Udskriv tomme linjer: Afkrydsningsfeltet markers, hvis rapporten ikke skal inkluderes 
dimensioner og dimensionsværdier med en saldo lig nul i rapporten. 
 
Vis dimensionsnavne: Der kan sættes hak i afkrydsningsfeltet, hvis du ligeledes vil 
havde vist dimensionsnavnene i rapporten. 
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Klik på Udskriv for at udskrive rapporten eller Klik på Vis udskrift, hvis man vil se 
rapporten, før den udskrives. Nedenfor er vist et eksempel på en 
Dimensionsbudgetanalyserapport I. 
 

 
 
Opdatering af analyse: 
 
For at opdatere analysen vælg Finans → Opsætning → Dimensioner → Analyser → 
fanebladet Generelt og knappen Opdater  
 

 
 
Medtag budgetter: Skal være markeret ved opdatering 
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6.3 Dimensionsbudgetanalyse II 
 
Sti: Finans → Rapporter → Dimensionsbudgetanalyse II 
 
Denne rapport minder om Dimensionsbudgetanalyse I, men adskiller sig ved ikke at 
inddele de valgte dimensioner i afsnit, men i kolonner.  
 
Rapporten viser Bevægelser, Disponeret, Budgetteret og Restbudgetbeløb ud fra hvad 
der er afgrænset på.    
 
6.3.1 Fanebladet Indstillinger  
 

 
 
Analysekode: Vælg Alle Data. 
Er der bogført budgetposter siden sidste opdatering, vil disse kun blive medtaget, 
såfremt analysen opdateres (dette gælder ikke dispositionsdata). Se afsnit 1.3.3 
 
Medtag dimensioner: Selvom feltet er gråt skal man her trykke på F6 for at definere 
hvilke dimensioner man ønsker.  
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Dimensionsværdifilter: Her kan der vælges at opsætte et filter for den eller de 
dimensionskodeværdier, som rapporten skal vise, fx finanskonti 200000 til 299999. 
Herefter trykkes OK. 
 
Datofilter: Her kan du angive, for hvilken periode, der skal vises posteringer. Fx 
010306..310806. 
 
Finansbudgetnavn: Skal angives med det budgetnavn man ønsker at få vist i rapporten, 
ved at trykke F6. Hvis der ikke vælges et budgetnavn, benyttes alle budgetposter i den 
valgte analyse. 
 
Kun sumkonti: Kan markeres ved at sætte hak i feltet, hvis udskriften kun skal 
indeholde værdier for Sum konti og Til-sum konti.  
 
Medtag Ultimoposteringer: Der sættes hak i feltet hvis ultimoposter skal indgå i 
rapporten. 
 
Medtag Efterposteringer: Der sættes hak i feltet hvis efterposteringer skal indgå i 
rapporten. 
 
Klik på Udskriv for at udskrive rapporten eller Klik på Vis udskrift, hvis man vil se 
rapporten, før den udskrives. Nedenfor er vist et eksempel på en 
Dimensionsbudgetanalyserapport II. 
 

 
 
Opdatering af analyse: 
 
For at opdatere analysen vælg Finans → Opsætning → Dimensioner → Analyser → 
fanebladet Generelt og knappen Opdater  
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Medtag budgetter: Skal være markeret ved opdatering 
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6.4 Dimensionskontokort – forbrug/budget 
 
Sti: Finans → Rapporter → Dimensionskontokort – forbrug/budget 
 
Rapporten Dimensionskontokort – forbrug/budget viser for en valgt dimensionstype 
følgende kolonner: 
 

• Saldo for dimensionstypen 
• Momsbeløb (hvis der er salgs eller købs konti)  
• Debet- og Kreditbeløb 

 
Rapporten er en multi-rapport, der kan anvendes til flere forskellige udtræk, hvor der 
ønskes relaterede dimensionsoplysninger. Der kan eksempelvis vælges forskellige 
enkelte eller flere dimensionsværdier ud fra dimensioner og der kan yderligere vælges 
en eller flere finanskonti.   
 
6.4.1 Fanebladet Indstillinger  
 

 
 
Startdato: Angiv en startdato for den periode, som rapporten skal dække. 
 
Slutdato: Angiv en slutdato for den periode, som rapporten skal dække. 
 
Dimensionskode: Der vælges den dimensionstype som rapporten ønskes udtrukket for. 
Ved at trykke F6 i feltet er det muligt at se de forskellige dimensionstypevalg. 
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Dimensionsværdifilter: Her kan der vælges at opsætte et filter for de 
dimensionsværdier, som rapporten skal trækkes ud fra. Ved at trykke F6 i feltet er det 
muligt at se de forskellige dimensionskodeværdier. 
 

 
 
Budgetnavn: Skal angives med det budgetnavn man ønsker at få vist i rapporten, ved at 
trykke F6. Hvis der ikke vælges et budgetnavn, benyttes alle budgetposter i den valgte 
analyse. 
 
Finanskontofilter: Der er mulighed for at sætte et filter på finanskonto så der 
afgrænses en eller et udsnit af finanskonti fx 200000…299999. Tryk på F6 i feltet for at 
se finanskontoplanen. 
 
Skift side pr. dimensionsværdi: Sæt hak i feltet, hvis der skal udskrives en ny side for 
hver ny dimensionskodeværdi. 
 
Udskriv dim. værdi m. kun saldo: Sæt hak i feltet, hvis der kun skal medtages 
dimensionskode-værdivisninger, såfremt der findes realiserede poster på 
dimensionskodeværdien. 
 
Medtag ultimo poster: Sæt hak i feltet, såfremt man ønsker at poster genereret ved 
årsafslutning skal vises i rapporten. 
 
Vis budget pr. kvartal: Der sættes hak i, såfremt budgetvisningen ønskes vist 
kvartalsvist. Bemærk at dette kræver, at datofiltret ikke overstiger 1 år. 
 
Udskriv antal timer og løn: Sæt hak i, hvis der ønskes en visning af eventuel 
timeregistrering med basis i de opsatte dimensionsfiltre. Kan kun anvendes hvis der 
anvendes timeregistrering i Navision. 
 
Udskriv delregnskabsfordeling: Der er mulighed for at sætte hak i feltet, hvis man 
ønsker en visning af hvordan dimensionsposteringen fordeler sig procentuelt på de 
posterede beløb. 
 
Udskriv poster: Der kan sætte hak i feltet, såfremt der ønskes en detaljeret visning af 
dimensionsposteringerne for de enkelte dimensionskodeværdier. 
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Klik på Udskriv for at udskrive rapporten eller Klik på Vis udskrift, hvis man vil se 
rapporten, før den udskrives. Nedenfor er vist et eksempel på en Dimensionskontokort – 
forbrug/budget. 
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6.5 Dim. Balance/Budget  
 
Sti: Finans → Rapporter → Dim. Balance/Budget 
 
Denne rapport viser dimensioner med saldi og bevægelser. Du kan fx vælge at få vist en 
balance eller en kombineret balance/budget for udvalgte dimensioner.  
 
Rapporten kan bruges ved afslutningen af en regnskabsperiode eller ved årsopgørelsen. 
Denne rapport viser en oversigt over, hvordan dimensioner er blevet brugt på poster i en 
periode vha. totale beløb. 
  
Rapporten giver et overblik over dimensionsoplysninger, som knyttes til en bestemt 
analyse vha. samlede beløb, der består af mange poster. Derfor medtager rapporten kun 
de poster med dimensioner eller dimensionskombinationer, der er inkluderet i den 
analyse, du har valgt.  
 
6.5.1 Fanebladet Indstillinger 
 

 
 
Analysekode: Vælg Alle Data. 
Er der bogført budgetposter siden sidste opdatering, vil disse kun blive medtaget, 
såfremt analysen opdateres (dette gælder ikke dispositionsdata). Se afsnit 1.1.3 
 
Medtag dimensioner: Selvom feltet er gråt skal man her trykke på F6 for at definere 
hvilke dimensioner man ønsker.  
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I kolonnen Niveau vælger man hvad man ønsker sin rapport sorteret efter – hvilket 
hierarki rapporten skal vise. Er formål det primære vælges denne som Niveau 1. 
Finanskonto kan evt. vælges som Niveau 2 osv.  
 
Man sætter kun Niveau på de koder man ønsker sorteret efter. 
 
I kolonnen Dimensionsværdifilter kan der vælges at opsætte et filter for de 
dimensionskodeværdier, som rapporten skal trækkes ud fra fx finanskonti 200000 til 
299999. 
 
Kolonneformatnavn: Vælg ved hjælp af F6 vælges Dim. Balance/Budget. 
 
Datofilter: Her kan du angive, for hvilken periode, der skal vises posteringer. Fx 
010306..310806. 
 
Finansbudgetnavn: Skal angives med det budgetnavn man ønsker at få vist i rapporten, 
ved at trykke F6. Hvis der 
 
Udskriv saldo = 0: Hvis der sættes hak i feltet, vises rapporten linjer med konti hvor 
beløbet er 0.   
 
Udskriv bevægelser = 0: Hvis der sættes hak i feltet, vises rapporten linjer med konti 
hvor bevægelserne er 0.   
 
Vis beløb i ekstra rapporteringsvaluta: Lad feltet være tomt, da rapporten skal vises i 
regnskabets valuta, dvs. DDK.  
 
Sideskift (niveau 1): Sæt hak i afkrydsningsfeltet, hvis der skal foretages sideskift for 
hver ny dimension på niveau 1. 
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Medtag poster: Der kan vælges blandt 3 værdier: Begge, Kun Alm. Poster eller Kun 
efterposter. Feltet viser som standard værdien Begge. Vælg den værdi der ønskes 
anvendt i udskriften. 
 
Klik på Udskriv for at udskrive rapporten eller Klik på Vis udskrift, hvis man vil se 
rapporten, før den udskrives. Nedenfor er vist et eksempel på layoutet i en Dim. 
Balance/Budget rapport. 
 
 

 
 
Opdatering af analyse: 
For at opdatere analysen vælg Finans → Opsætning → Dimensioner → Analyser → 
fanebladet Generelt og knappen Opdater  
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Medtag budgetter: Skal være markeret ved opdatering 

 


